
Exercice 1

On peut résoudre graphi-
1

.
Si xe]-00

,
05 alors l'inéquation 4 est toujours vraie

.
-quement l'équation :

Sine Jo, tool alors N

&4 x< (cou no et 470)

Donc Y = -00,0[U]1 + ool.

2. Soit E IR.
.

On a

M
1 12+1

22+ 1

- 1 =

x+1
-

n'+ 1

1 - (x2+ 1)
I

22 + 1

1 - x2- 1
=

x2+ 1
I

se
2

=-

x+ 1

- 0
.

Donc
, pour toutx EIR

,
on a

1
1 1

.

22+ 1



Exercice 2

1.
.
a) 8+ 0 = 12 x7 + 132x7 1) + y + 54 = 5+m +5

= x + 5x = 5+ 25 + 356

= 2xm + 3x
= 65

= 5

c) 95-5-20 = 9-55-25

= 9x2x5- 5x3x55 -2x2x3x

= 185 - 155 -125

== 95

2. Notons A =

1 1

-1
-

M+1.

En mettant les fractions au même dénominateur,
on obtient,

A= H -

1x(v-1)

(N+ 1(x(+2-1)

=
+ 1 -(- 1)

en utilisant au dénominateur
(2-1)(n+ 1)

! l'identité remarquable
2 (a-B)(a+ b) = a- 82

I

(E)2 - 12

2 _ car , o
, (n)= n.

I

2- 1

= 2

Donc A est Bien un nore entier Légal à 2).
1 2(1 -5)

3. Soit 4 = 15 Donc
I

I
- 4

On a :

2 1 -5

3 =

1 +5
-

2

2x(1-5) =
5- 1

I 2
(1+5) + (1- 55)

2(1 -5)
=

1 - (52

2(1- 5)
=

1 - 4



On a également
42 - 4 - 1 =

1

+5) - 1 -
1(

=

1+ +
1 + 25+ 5 = 2(1+ 5) - 4

=

4

x+(+5-C -E

4

= 0

Donc 42 = 1 + 4.



Exercice 3

· a) Soit -IR
.

On a :

(x+ 31 = 3 (x+ 3 = 3 oun+ 3 = - 3

# n = 0 ou n = - 6

Donc l'ensemble des solutions est :

[q - 33

1) Soit EIR
. On a :

In-314 < x-334 on 2. 3 - 4

[) 27,
7 on a - 1

Donc l'ensemble des solutions est :

J - 0
,

- 17U[7 ; +a[

1) Soit xEIR
.
On a :

17 - 3x1 < 5 E - 517-3x15

[7] - 121 - 3x1 - 2

() 12, 32

( 4 =1, 4473
Donc l'ensemble des solutions est :

[5 , 4]



-

d) Soit ne IR
.

On a :

2(u + 1113 < In +11, 2 et lit 11 -3
-

()(x+14, 2 oun+1(-C) et ( -34x+143)

(= (x)1ouxc - 3) et ( - 4 -(2)

Wr1 Il 3
- 4 - 3

Donc l'ensemble des solutions est :

2 - 4.
-3]U[1 , 2]

2. Par définition de la valeur absolue,

22 5x+ 6 sin2-5n+ 67, p

VueIR
, f(x) = 1x-5n+ 61 = E

- (n25n+ 6) -5n+ 60

Il s'agit donc de déterminer le signe du polynôme nrex-5x+ 6.

Au Brouillon
~

x2- 5x+ 6 = 0

↳ 1 = ( -3)- 4x6 = 25 -24 = 1

↳ donc deux racines :

M =

5 +T
= 3 =

3
2

et ne= 5- 2



On trace le tableau de signe de 12-5x+ 6 :

e - 0 23 + 00

2-5x+6 t · - · ↓

un

* ici signe--signe du coeff dom.

On en déduit que

Ver
, f(x) = E
r-En+6 Sine] - 00 , 27u[3 ;too[

-n+Ex- 6 six + [2,37

3. Soient xe[-1
, 1] et neN*

.

Tout d'abord , un awn
e

n

· D'une part ,
04x11.

or la fonction xx2 est croissante au To
,
to?

Donc
12/sIn

-c'est-à-dire

01/1 .
(A )

· D'autre part ,
n21 .0

Or la fonction 1+ 1 est décroissante sur 70 ; +al.

Donc
1

O & n
4 1 . (AA)

.
Conclusion. En multipliant ,

les deux inégalités (1) et (11)

(qui n'impliquent que des nombres positifs) ,
on a :

(x)n1(1x1X
M

M

c-a-d N 1
N



vercice 4

1. Soit ne X
.

Comme nest un entier
,

on a (x) = n
.

Don f(x) = 0.

Pour tout ne X
, f(x)= 0.

2.
On a

f(2.
5) = 2.

5-12.
5) f(t) =

- (3)
= 2.

5- 2
=-1

= 0. 5
= 3

3. Soit ne To ,
11. Comme

Ou <1,

on a (n) = 0.

Donc, pour tout - [0, 11 , flute.

4.Commençons par montrer que

pour tout -R
,

(x+1) = (x) + 1.

soit x EIR
.

Par définition de la partie entière,
on a

(x) < n < (a) + 1

None (n) + 1 < u+1 < (u) + 2.

Ainsi le nombre k= (x/ + 1 est un entier vérifiant
R(u+1 < R+1

Par définition de la partie entière,

(a+ 1) = k = (x) + 1.

* Soit NEIR. On a

f(x+ 1) = n + 1 - (a+ 1)

= x+ 1 - ((x) + 1) en utilisant ce que
l'on vient

de prouver
= x+ 1 - (x) - 1

= x - (x)

= f(x)
Done pour tout xEIR

,
on a

f(x+ 1) = f(x)

M

5.

C

-



Exercice 5

·
Soit 70. On a :

(n(n) = -7( x = e
-

7

· Soit nEIR
.
On a :

exp(x) = 4()
x = 2n4

· Soit ne] : + 5 [. On a :

en(3n- 1) < (n(2) () 3x- 17, 2

(F) 3x33

(E) 22,
1

· Soit nEIR .

On a :

-
3x+ 5

= 2(z) - 3x + 5/en2
e

() - 3x)1n2- 5

(n) - =(enc- 5)

E) x) - 1ln2+

.
Soit neti +o? On :

4x-1e
en (4x- 1) <3)

(=) 4x[e3 + 1

E) x 1(e+ 1)



Exercice 6

1.a)(n)() = - en(4) 1
. 8) (n(8) + 5(n(C) = (m)()+ 52m(c)

== (n)() = 3(n(2) + 52n(a)
=- 2(n(2)

= 8en(2)

c) Inlet) = en (32) 1d) In (10) - en (20) = (n(10) - 1n(2x10)

= ten(23)
= (n(10) - (en2 + en 10)

= en (0) - Inc-10
= Gen(C)

== (n(2)

3 - 4X2 c) exé exe
5+ 2.3 b) exe = exe

I

2. a) et l e e
= e4

= e + e
-

8
4 - 5 - 1

I C
3 - 8

= e
I e-2

ex(5)7 1 + 5x7 - 1-9 + 4) = e
-

5

d) = C

e-9xeY
= e4

32n2-en4 3en(2) -en42en(3) + en4 2en(3) en(h) B) e3
. a) e = e Xe = l Xe

=
e(n(3) en(4) en(2) en()

XC = 2 X2

= 32x4 = 23x4
= 36

= 2

) estenen ·
d) esensLenten(3en

= 33 + 72

= Ge = 27 + 14

= 41

e) e5en3pen(9) g f) en (1+e) + (m)1e-3) = en(e(1+e
- ) - en(1+e

-3)

= (n(e5) + (ne) -Ines)

=
5



4. a) Soit ne IR
.

On a : 1) Soit nEIR
.
On a : c) Soit 170. On a :

exe 2- 2x ent2xr+ 2x-let)
zen(n) enkit= e

e2n ex+112
y+ (x- (n)+2x+1)

l

= e
= x2

= e
- 1

d) Soit 170 . On a:

- (n(2x) - (n(x) - en) ) = en/2n) + en(a) + 2n(xz)

= en)2x * ( + wX)
= en()

=

-
In2

e) Soit E IR
.

On a : f) Soit ne IR
.

On a :

E
x2- 2x+ 2x - 2xx3exe"

= (en) xe

- 2 CrEn e
= anx*

-N (e2n)3 2- Gx

Xe = C

e -N

exe
I

n- h

= e

O

I E

I 2

5. Soit NEIR .

A = (ean + z)2 B = (e- 2)(e*+ 5)

= (e22 + 2e23 + 52 =
en + Jen - 2e- 2x3

=
en + 102 + 25

=
e + Ser-Le-10

C = 5ehn_ zehn+ Zeum D = 22- gx
?

= (5 - 3 + 7)e un = (e212 - (3x)2

= ge-4x =(e-3x)(e*+ 3x)



vercice 7
F

7
1

.
A = 23x(4x3)2 B =

774 c =
(24x 10x4-2

=

74 15x8
=

3 +42x32 =
73

6
2 x2xx(24)

-2

= 8 x 16x9
= 343 I

3 x5x

= 1152 6+ 1- 3 -2x2 - 1

=
2 X 3

=-

2 Déjà tous les membres de l'égalité ont un sens pour ato et no car

nt0 ,
a to et nat0.

Soient n entier naturel non nel et a un réel non nul.

m

11 (1 - 1) = 1 - (2 - a) S

= (2) 1-ay
e

=
(-1)

,
(1-a)n

N an

=
( - 1x(1- a))m

nan

(a- 1)m
I

mam

3 Soit n un entier naturel. On a :

↑

Un = (3)+ 2xzm
+ 1

- 4xzm

= 32x(-1)2 + 34x2x3 - 34x4

= 32x)(-1)+ 6 - 4)

= 32x((2)+ 2)

Donc

· si n est impair,
Un = 3n x) =1 + 2)

= 3nx1
N

I 3

· et si n est pair,

Un = 3nx(1 + 2)
S

= 3x3

=
zn

+ 1


